

Lider projektu  
Gmina Miasto Kołobrzeg



Gmina Kołobrzeg



Partnerzy

Gmina Ustronie Morskie



**„Rozwój miejskiego obszaru funkcjonalnego na podstawie wstępnie zdiagnozowanych zależności pomiędzy nadmorskimi gminami:**

**Gminą Miasto Kołobrzeg, Gminą Kołobrzeg oraz Gminą Ustronie Morskie.”**

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2013

Wnioskodawca: Gmina Miasto Kołobrzeg Nr umowy: DPT/BDG-II/POPT/92/13

**„Waloryzacja przyrodnicza nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie”.**

Kołobrzeg, 20 marca 2014 r.

K-IO.272.5.2014.VI

### wg rozdzielnika

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na wykonanie usługi „Waloryzacja przyrodnicza nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie”

Zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 Prawo zamówień publicznych, Wydział Komunalny Urzędu Miasta Kołobrzeg udziela odpowiedzi na prośbę o wyjaśnienie treści SIWZ, która wpłynęła 18 marca 2014 r. drogą mailową:

W nawiązaniu do specyfikacji istotnych warunków zamówienia na wykonanie usługi "Waloryzacja przyrodnicza nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie" prosimy o wyjaśnienie treści SIWZ w odniesieniu do poniższych 7 pytań.

Pytanie nr 1:

Czy w przypadku gatunków zwierząt rzadkich lub o skrytym trybie życia Zamawiający dopuszcza odstępianie od załączania dokumentacji fotograficznej? Wykonanie poprawnych zdjęć np. sów, chruścieli wymaga znaczących nakładów czasu, a tym samym kosztów.

#### Odpowiedź 1:

Odpowiedź na pytanie znajduje się w „Szczegółowej instrukcji dla wykonawców - operat faunistyczny” -pkt 3.4 Metodyka opracowania lit. I:

„Wykonawcy operatu faunistycznego muszą mieć na uwadze fakt, że wiele chronionych gatunków zwierząt identyfikowanych jest w terenie jedynie na podstawie śladów występowania np. tropów, odchodów, odgłosów. Wykonanie zdjęć wielu gatunków może więc być niemożliwe lub bardzo trudne. Mając na uwadze powyższe oraz uwzględniając dobrostan chronionych gatunków, zgodnie z zapisem III części SIWZ opracowanie powinno zawierać dokumentację fotograficzną chronionych gatunków zaobserwowanych na danym terenie. W przypadku braku możliwości wykonania zdjęć chronionych gatunków z powodów technicznych, należy wykonać zdjęcia śladów występowania tych gatunków i przedstawić je

wraz z opisem. Do opisu należy dołączyć zdjęcia przedstawicieli danego gatunku wykonane na innym terenie ze stosowną adnotacją .”

#### Pytanie nr 2:

Opis wykonania prac zawiera sformułowanie, że „czas wykonywania inwentaryzacji (bez prac kameralnych) powinien bezwzględnie obejmować jeden cały sezon wegetacyjny”. W związku z planowanym terminem zakończenia procedury przetargowej w miesiącu kwietniu, dotrzymanie tego warunku nie będzie możliwe. Czy Zamawiający przewiduje możliwość przedłużenia terminu wykonania prac do kwietnia 2015, czy dopuści możliwość wnioskowania o występowaniu gatunków aktywnych wczesną wiosną na podstawie potencjału siedliskowego lub doświadczenia osób wykonujących prace terenowe?

#### Odpowiedź 2

Z uwagi na to, że prace terenowe mają zakończyć się do 15.12.2014 r. Wykonawca dopuszcza możliwość wnioskowania o występowaniu gatunków migrujących, odpoczywających, jak i aktywnych wczesną wiosną na podstawie potencjału siedliskowego, danych pozyskanych od stosownych organów i instytucji, dostępnych danych literaturowych, jak i wiedzy i doświadczenia osób wykonujących prace terenowe.

#### Pytanie nr 3:

Czy Zamawiający wymaga sporządzenia osobnych opracowań dla każdej z gmin oraz obszaru funkcjonalnego, czy dopuszcza wykonanie jednego zbiorczego opracowania?

#### Odpowiedź 3

Zamawiający wymaga opracowania dokumentu pn. **„Waloryzacja przyrodnicza nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie”**, który będzie składał się z następujących części:

- Część I- „Waloryzacja przyrodnicza nadmorskiego obszaru funkcjonalnego obejmującego Gminę Miasto Kołobrzeg, Gminę Kołobrzeg oraz Gminę Ustronie Morskie”
- Część II - Waloryzacja przyrodnicza Gminy Miasto Kołobrzeg –opis szczegółowy
- Część III – Waloryzacja przyrodnicza Gminy Kołobrzeg- opis szczegółowy
- Część IV - Waloryzacja przyrodnicza Gminy Ustronie Morskie – opis szczegółowy

Charakter zbiorczego opracowania na temat nadmorskiego obszaru funkcjonalnego ma część I dokumentu, pozostałe części dotyczą waloryzacji przyrodniczej poszczególnych gmin.

#### Pytanie nr 4:

Czy potencjalne pomniki przyrody mają być wskazane bez względu na własność terenu (np. Lasy Państwowe)?

Odpowiedź 4: Tak

Pytanie nr 5:

Czy wymagane jest przeprowadzenie badań terenowych dla rozpoznania aktualnej flory mszaków i bioty grzybów? W punkcie 2.4d "Instrukcji - Operatu Botanicznego" nie określono tego jednoznacznie.

Odpowiedź 5:

Ze względu na duży obszar opracowania, jak i ograniczony czas wyznaczony na realizację zadania Zamawiający nie wymaga od Wykonawców prowadzenie osobnych badań terenowych dla rozpoznania aktualnej flory mszaków, porostów i bioty grzybów. Niemniej jednak zalecane jest dokonanie opisu w/w grup systematycznych na podstawie dostępnych źródeł, jak i danych pozyskanych podczas badań terenowych prowadzonych w ramach realizacji zadania ze szczególnym uwzględnieniem elementów najcenniejszych i/lub chronionych. Dane zawarte w opracowaniu będą mogły stanowić dla Zamawiającego wskazówkę do ewentualnego zlecenia (w odrębnych postępowaniach) bardziej szczegółowych badań w tym zakresie.

Pytanie nr 6:

W Punkcie 3.4. Metodyka opracowania napisano: "Faunę bezkręgowców należy ograniczyć do łatwo dostrzegalnych i identyfikowalnych, reprezentujących jak najszersze spektrum systematyczne. Szczególną uwagę należy zwrócić na gatunki objęte ochroną prawną oraz gatunki nie podlegające ochronie prawnej lecz cenne z przyrodniczego punktu widzenia".

Stoi to w sprzeczności z punktem 3.6.1. "Ogólna charakterystyka fauny obszaru opracowania", gdzie zamawiający wymaga: sporządzenia "wykazu gatunków zwierząt stwierdzonych na obszarze gminy, zarówno bezkręgowców, jak i kręgowców".

Wykaz ten ma być wprawdzie sporządzony "na podstawie waloryzacji przyrodniczych gmin zlokalizowanych w nadmorskim obszarze funkcjonalnym oraz innych materiałów źródłowych i literatury", ale dalej zamawiający wymaga:

"zweryfikowania istniejącego wykazu pod kątem historycznego i współczesnego występowania gatunków, a także ustalenie częstości występowania danego gatunku na obszarze, wg klucza:

- bardzo rzadki, symbol VR – stwierdzony tylko, na co najwyżej 3 stanowiskach,
- rzadki, symbol Rz - stwierdzony tylko, na co najwyżej 10 stanowiskach,
- często spotykany, symbol N – stwierdzony, na co najmniej na kilkunastu stanowiskach, jednakże nie więcej niż na 100,
- licznie spotykany, pospolity lub bardzo pospolity, symbol C - stwierdzony powszechnie, na co najmniej 100 stanowiskach,
- gatunek o nieustalonym statusie, symbol „?” – ustalenie liczebności stanowisk danego gatunku jest niemożliwe ze względu na to, że przyjęta metodyka uniemożliwia na wyciągnięcie takich wniosków."

Oznacza to konieczność pełnej inwentaryzacji bezkręgowców a nie tylko gatunków szczególnie cennych, co znacząco wpłynie podwyższenie wyceny tej usługi. Czy intencją zamawiającego jest wykonanie pełnej inwentaryzacji bezkręgowców?

Odpowiedź 6

Ze względu na duży obszar opracowania, jak i ograniczony czas wyznaczony na realizację zadania, Intencją zamawiającego nie jest wykonanie pełnej inwentaryzacji bezkręgowców

Faunę bezkręgowców należy ograniczyć do łatwo dostrzegalnych i identyfikowalnych, reprezentujących jak najszersze spektrum systematyczne. Zalecane jest więc dokonanie opisu bezkręgowców na podstawie dostępnych źródeł, jak i danych pozyskanych podczas badań terenowych prowadzonych w ramach realizacji zadania

Szczególne uwagi należy zwrócić na gatunki objęte ochroną prawną oraz gatunki nie podlegające ochronie prawnej lecz cenne z przyrodniczego punktu widzenia, które zostaną stwierdzone podczas prowadzonych prac i/lub zostały ujęte we wcześniejszych opracowaniach. Z uwagi na powyższe, Wykonawca powinien opisać zastosowaną metodykę badań, jak i źródła na podstawie których opracowana zostanie ta część dokumentu.

Dane zawarte w opracowaniu będą mogły stanowić dla Zamawiającego wskazówkę do ewentualnego zlecenia (w odrębnych postępowaniach) bardziej szczegółowych badań w tym zakresie.

#### Pytanie nr 7:

Zamawiający nakłada na wykonawcę obowiązek przekazania informacji o kolekcjach i zbiorach gatunków chronionych będących w zasobach osób fizycznych zebranych w obszarze nadmorskiego obszaru funkcjonalnego. Czy zamawiający ma informacje o kolekcjach osób fizycznych? Jeżeli nie to w jaki sposób wykonawca ma takie informacje zdobyć i na jakiej podstawie prawnej?

#### Odpowiedź 7:

Zamawiający nie posiada informacji ani wykazu kolekcji osób fizycznych. Jeżeli w trakcie prowadzonych prac Wykonawca pozyska wiedzę na temat kolekcji, powinien wystąpić do właściciela kolekcji z prośbą o jej udostępnienie (na wniosek Wykonawcy Zamawiający przygotowuje Wykonawcy upoważnienie do wszelkich wystąpień i pozyskania danych niezbędnych do realizacji zadania). Jeżeli właściciel kolekcji nie wyrazi zgody na jej udostępnienie- Wykonawca wykaże Zamawiającemu, że dotarł do informacji na temat kolekcji, wystąpił o jej udostępnienie i uzyskał odmowę dostępu od właściciela kolekcji (tak jak w przypadku organów i instytucji- patrz opis przedmiotu zamówienia –VII Dane i opracowania udostępnione przez Zamawiającego-uwaga nr 2).

Jednocześnie informuję, że niniejsze pismo zawierające pytania i odpowiedzi do SIWZ zostanie zamieszczone na BIP

Z poważaniem

NACZELNIK  
WYDZIAŁU KOMUNALNEGO

*inż. Karol Bartosiak*



**POMOC TECHNICZNA**  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



MINISTERSTWO  
INFRASTRUKTURY  
I ROZWOJU

UNIA EUROPEJSKA  
EUROPEJSKI FUNDUSZ  
ROZWOJU REGIONALNEGO



Opracował: Wydział Komunalny – Referat Inżynierii i Ochrony Środowiska, Katarzyna Bartosiak, podinspektor ds. ekologii i ochrony przyrody, tel.: +48 94 35 51 536, e-mail: [k.bartosiak@um.kolobrzeg.pl](mailto:k.bartosiak@um.kolobrzeg.pl)

WYKONAWCA  
REFERATU INŻYNIERII  
I OCHRONY ŚRODOWISKA  
20 MAR. 2014  
mgr inż. Bożena Karaszewska